

热点网民

播客

“我感到非常失望，他们已经多次怀着冷战思维，我常对他们说要着眼未来。”

——美国总统奥巴马就斯诺登事件公开批评俄罗斯

“普京总统立场坚定。我敬佩他的魄力和胆识。他不屈服于任何来自美国政府的压力。我坚信，普京总统会一直这样下去。这种‘我不去这次会谈’或者‘我不去那次会谈’的把戏不会把他打败。”

——斯诺登的父亲在得知奥巴马取消莫斯科会晤后评论说

“很抱歉让某些人失望了。我不仅活着，而且还很健康。我很想知道，是哪些人这么不喜欢我活着。”

——戈尔巴乔夫接受公开采访辟谣本人去世消息

“俄失业率保持在全球最低水平。欧洲一些发达国家的失业率达到12%、15%、25%，我国去年失业率为5.2%，今年略升到5.5%，但与25%、30%相比，可谓一个是白天，一个是黑夜。”

——俄罗斯总统普京谈俄罗斯经济形势



Youtube视频截图，在视频中，埃及肚皮舞演员萨玛·艾尔·玛莎瑞亚边跳舞边说：“嘿，奥巴马，你是个蠢货、坏蛋！”

边跳舞边教训奥巴马 埃及肚皮舞演员走红网络

一名埃及肚皮舞演员近日录制了一段视频，指责美国总统奥巴马支持埃及穆斯林兄弟会。该视频迅速走红网络。

据《纽约每日新闻》报道，在视频中，这位名叫萨玛·艾尔·玛莎瑞亚的肚皮舞演员大胆卖弄她的舞

技，同时还用阿拉伯语唱歌，视频已配好英语字幕。

视频显示，奥巴马的脸被P到本·拉丹的头上，而穆尔西则声称奥巴马支持恐怖分子。

该视频于7月底被上传至Youtube，目前浏览量次数已超过20万次。

网址：<http://in.news.yahoo.com/egyptian-belly-dancers-anti-obama-policy-video-goes-093301766.html>

政要网事

利比亚副总理在Facebook宣布辞职

利比亚临时政府副总理阿瓦德·巴拉西3日宣布辞职，原因是政府的政策有问题，以及发生一系列政治暗杀之后安全状况恶化。

巴拉西当天在Facebook宣布了辞职的消息，他说，失败的政府政策导致了一系列政治暗杀的发生。“在一个我丧失了权力的功能失调的政府里，我没法工作。”

过渡政府总理扎伊丹的办公室4日表示，扎伊丹接受了巴拉西的辞呈。

近来，利比亚治安形势恶化。7月26日，著名律师、政治活动家米斯马里以及一名空军上校和一名高级警官在班加西遭暗杀，这一连串暗杀事件在首都的黎波里等多地引发示威游行。

网址：http://www.news.com.au/breaking-news/world/libyan-deputy-pm-resigns/story-e6frfkui-1226691034364?from=public_rss

印尼总统开通自己YouTube频道

印尼总统苏西洛近日开始使用YouTube，扩大了在社交媒体的活动范围。

上周六，苏西洛开始使用他自己的YouTube频道，他打算在此频道上收集公众的问题，并通过录制视频来回答问题。

在YouTube的“处女秀”上，苏西洛回答了关于斋月期间物价飞涨的问题。在一段时长7分

钟的视频中，他说政府对牛肉价格的飞涨也无能为力，因为印尼牛肉主要依靠进口。“让我们期待牛肉价格能下降至每公斤7.5盾(约合人民币44.6元)至8万盾吧。”

7月初，苏西洛开始在Facebook发帖，他目前已收到了36万个“赞”。他的Twitter账号@SBYudhoyono也有很高的人气，吸引了200万粉丝。

网址：<http://news.asiaone.com/news/asia/yudhoyono-starts-youtube-channel>

赞比亚总统强制封杀社交网站

赞比亚总统萨塔近期强制封锁了该国的社交媒体网站。Facebook和Twitter用户都无法登录，这两个网站于7月中旬旬因发表批评萨塔的文章而遭封杀。

该国博主Brenda Nglazi表示，政府的行为侵犯了公民的言论自由。商人Jeromy Singongo，他说政府应重新审视自己的决定，希望政府不

要再封锁其他媒体网站。

该国一家网络电台Crossfire Blogtalk Radio也因发表对萨塔的批评言论而受到影响。该电台原本在三个广播台都能收听到，但现在完全无法收听。

报道称，越来越多赞比亚人能接触到社交网络，萨塔对此感到非常不满，试图通过审查这些网站来维持他的统治。

网址：http://bigpondnews.com/articles/Technology/2013/08/05/Zambias_social-media_clampdown_893533.html

深度

社交网站时代的国家外交

近期的一个研究显示，世界各国领导人有超过四分之三(77.7%)开通了Twitter账号，其中三分之二(60%)跟其他领导人有互动。美国总统奥巴马依然在Twitter领导人榜单称王，粉丝数量高达3450万人，但他不是互动最多的领导人。

奥巴马粉丝3450万位居榜首

全球知名公共关系和传播咨询公司——博雅公共关系公司(Burson-Marsteller)在一份名为“Twiplomacy”的报告中披露了上述结果，此研究旨在分析世界领导人使用Twitter的程度。为获取更准确的数据，博雅公共关系公司分析了153个国家的505个政府账号。

研究发现，美国总统奥巴马仍是粉丝数最多的领导人，其粉丝数超过3300万。然而，奥巴马与其他国家领导人的互动并不好。虽然三分之一的世界领导人和政府关注奥巴马和白宫，但奥巴马只关注了两个国家领导人——俄罗斯总理梅德韦杰夫和挪威首相斯托尔滕贝格。白宫的官方Twitter账号@WhiteHouse以及美国国务院的账号@StateDept被很多其他国家的政府和领导人关注，但它们也“耍大牌”：@WhiteHouse只关注了三位领导人，而@StateDept没有关注任何其他国家的外交部。

罗马教皇(@Pontifex)以700多万粉丝在世界领袖Twitter排行榜中名列第二位。在微博转发量上，奥巴马甚至不敌罗马教皇。罗马教皇西班牙语微博平均被转发1.1万次。相比之下，奥巴马虽然粉丝更多，但微博平均被转发量仅为2309次。

土耳其总统居尔和总理埃尔多安分别位居第三和第四位，每人都有340多万粉丝。

瑞典外交大臣卡尔·毕尔特(@CarlBildt)是与其他政要互动最多的领导人，他与44名政要互相关注。欧洲对外行动署(@eu_eeas)是互动最多的外交服务机构，它与36个政府机构相互关注，包括波兰、英国和法国外交部。

“这项研究展示了Twitter和社交媒体如何成为政府交流的一个重要组成部分。”博雅公共关系公司欧洲、中东及非洲区总裁Jeremy Galbraith说，“Twitter不是交流的唯一渠道，也不会取代面对面交流，但它令世界各国领导人多了一个直接交流的渠道。我相信各国政要在这方面的合作与交流会越来越来多。”

乌干达总理在Twitter最健谈

土耳其总理埃尔多安、埃及前总统穆尔西、卢旺达总统、以色列总统、新加坡总理、荷兰首相以及其他35个账号没有关注其他任何Twitter用户。

与此相反，乌干达总理姆巴巴齐(@AmamaMbabazi)则是在Twitter上最健谈的世界领导人，他96%的微博都是在回答其他Twitter用户。其次是卢旺达总统和瑞典外交大臣卡尔·毕尔特的专门答疑账号@fragaCarlBildt。

研究发现，Twitter已成为世界领导人强大的传播工具。自从今年3月加入Twitter以来，印尼总统苏西洛和委内瑞拉总统马杜罗已经跃居最受关注领导人榜单的前20名，成为Twitter政要榜上新星。法国总统奥朗德和巴西总统罗塞夫当选后即中断更新Twitter，但他们的粉丝依然有增无减。

“民众希望在Twitter上与他们的领导人接触。”报告作者Matthias Lüfkens说，“但令人惊讶的是，那些拥有大量关注者的账户很少与其他Twitter用户互动。”

只有76名领导人偶尔会亲自发微博。在八国集团领导人中，七个在Twitter开通了个人账户。在二十国集团政府中，只有一个国家没有官方Twitter账号。

一些小国家还利用Twitter来吸引世界网友的关注。克罗地亚政府和冰岛外长单方面关注了195个政府账号和142个领导人，希望他们能够投桃报李，但显然未能如愿。

欧洲45国政府都加入了Twitter。除了苏里南外，所有南美洲国家也都开通了Twitter官方账号。在北美、亚洲和非洲，分别有79%、76%和71%的政府拥有Twitter账号。

网址：<http://in.finance.yahoo.com/news/two-thirds-world-leaders-engaged-150600710.html>